

OCTUBRE

13

Lunes

AÑO 1913

# El Pueblo Manchego

AÑO III. NUM. 830

Redacción, Administración  
y Talleres:

LIBERTAD, NUM. 4

Apartado num. 15.—Teléfono num. 08

No se devuelven los originales

Franqueo concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

DIAZ AUTOMÓVIL

UNE EDICIÓN DÍANIAS

DIAZ AUTOMÓVIL

INTERESES LOCALES

## CON VISTAS AL CONCEJO

### Lo que falta por hacer

**Equidad y patriotismo.** Por el camino de la administración. La hacienda municipal y nuestro bolsillo. Antes que la significación la aptitud. Un desastre financiero. La instrucción, las aguas, el alcantarillado, el servicio de incendios. Algunas consideraciones.

Próxima la época de la renovación de los ayuntamientos, puede decirse que á estas horas no existe pueblo en España donde no hayan comenzado á vivir la actividad y movimiento precursores á esta periódica función social. Ocurre que las elecciones municipales, aunque de orden más modesto que las de diputados y senadores, por diversos motivos, nos encarnan y justamente interesan más que las últimas, por afectar aquellas de un modo directo al buen régimen y gobierno del lugar de nuestro domicilio; que es la más inmediata prolongación de nuestra casa y familia, donde habitan nuestros seres más queridos y en donde radican los bienes que sirven á nuestra propia subsistencia.

Mas como en las paradojas de la vida es tan común que al lado del uso camine el abuso, por desgracia acontece en la mayor parte de los pueblos, que sobreponiéndose á los más nobles impulsos exclusivamente apasionados y de índole puramente política, ó lo que es peor aún, móviles tan solo bastardos y egoístas de unos cuantos, ansiosos de mando, ó de lucrar los propios intereses echando las cargas comunes á sus conciencios, tan impropias aspiraciones hacen degenerar el genuino carácter de estas luchas electorales dándoles un aspecto de verdadera conmoción local, seguida casi siempre de profundos disgustos que luego vienen á agrandar más los favores que dispensa á manos llenas el caciquismo en general adueñado del país.

Bien quisieramos que nuestra voz pudiera llegar á tantos pueblos de esta provincia como se hallan sumisos en tales tristes circunstancias, para que, abandonando tan sensibles derroteros, en muchos lugares, ya inveterados, se sobrepusiere en ellos á todas las demás pasiones el sentimiento de la equidad y el deseo solo de buscar el común bienestar y el desarrollo y prosperidad del finca de la Patria en que les tocó nacer.

Felizmente en esta capital no predominan los sórdidos intereses que acabamos de lamentar y el bondadoso carácter de nuestros conciencios, su espíritu de tolerancia y mutuo respeto, hacen que hasta las más lejanadas luchas políticas tengan en la localidad un carácter tranquilo y apacible, justamente reconocido y alabado por propios y extraños.

Pero adolecemos de otro defecto, cual es, el de mirar con cierto desdén e indiferencia las cosas del Municipio y de creer que ellas por si solas pueden resolverse, sin necesidad de nuestro esfuerzo y concurso, y abandonamos, casi por entero, su cuidado y desenvolvimiento, ó únicamente les prestamos atención cuando de un modo iexcusable no podemos sustraernos de verificarlo.

Uno es el de las aguas, tras del cual venimos hace más de medio siglo, que apenas hayamos adelantado nada a pesar de los esfuerzos, algunos de ellos laudables, del actual Ayuntamiento.

Olivamos casi siempre que la gestión municipal es de gran monte; que es asunto que á todos nos afecta importantemente, que las cuestiones de la hacienda local tocan á nuestro bolsillo y al fomento de nuestros propios intereses; las de enseñanza primaria á la instrucción y cultura de nuestros hijos; que las de higiene y seguridad están ligadas con nuestra misma salud y vida, y las de urbanización, progreso y embellimiento de la ciudad, implican nuestra propia representación y predomínio social.

Por ello es preciso que al inequívoco establezca la estimación que la apertura en exquisita diligencia y brevedad hagan todos, debidamente, de los problemas municipales, contribuyendo directamente á su mejor solución y desvirtuando sus propios gustos y deseos el que debiere hacerlo, y basta que se encuentren, como

los caminos comunales, guardería, asilos de mendicidad, servicios para incendios y tantas otras.

Fuera, pues, particularmente que todo lo empreñen. En el manejo del rocamón la política es contraproducente. Recé vese ésta para otras asambleas y lugares. Casa y familia en que solo se vive y muere la política es casa y familia que van directamente á la ruina y desaparición. El Municipio es nuestra casa que queremos hermosear. Es nuestra patria á quien vamos á entregar. Es la causa común á la que todos debemos morir.

Se trata de la capital de la Mancha, de esta sufrida región, laboriosa y rica; que aun abandonada por los poderes públicos, ha tenido virtualidad bastante para salir del olvido y menosprecio en que se la tenía y que hoy por el solo esfuerzo de sus hijos ha empezado á ocupar el lugar que la corresponde y á la cabeza de todos y dando ejemplo debe marchar Ciudad Real.

Con vistas, pues, á nuestro Concejo, todo por Ciudad Real y para Ciudad Real, debe ser el lazo de unión de los que aspiran á ser amantes hijos de esta muy noble y leal ciudad.

Por otra parte las creencias religiosas y sentimientos morales, que tan hondas divisiones producen en algunos lugares, aquí están á salvo, pues en estas cuestiones nos hallamos al unisono y todos pensamos de la misma manera.

Puestos en tan favorables disposiciones de ánimo, hora es de que vayamos todos unidos al Municipio sin distinciones políticas, ni reservas de ninguna clase, sin más bandera que la administrativa. El amor á Ciudad Real y el deseo de su engrandecimiento nos une;

E, de modo que tenemos un vecino que estándose, y no lo habíamos notado; todos cabemos aquí. Apartando pequeños exclusivismos, formemos una candidatura de hombres de altura, de personas de grandes arrestos, vengan del campo que vienen, y por el voto común, como de un solo hombre, pongámonos en ejercicio, que ellos formulen el programa y dé los primeros pasos.

Hay en el Municipio problemas magnos e inaplazables.

El primero es el de la hacienda local, que es preciso vigorizar, pues de ella vienen los medios de vida, hoy en completa decadencia, por múltiples y extrañas circunstancias, no imputables en su casi totalidad á las personas que han constituido los últimos Ayuntamientos.

Pero marchar en la situación actual es imposible; nos hallamos enfronte de un desastre financiero y la bancarrota es irremediable. Se impone, por tanto, sacar y robustecer la hacienda del común ante todo.

La instrucción pública se halla en un estado deplorable. Y no es que se encuentre mal dotada, pues más de ochenta duros se van en trece ó catorce escuelas, ni tampoco culpa de los maestros, todos ellos dignísimos, ilustrados y laboriosos. Pero debe existir un algo, ó varios algo, que hacen ineficaces tales esfuerzos, y hay que estudiarlos, removerlos, ó cuando menos darlos á conocer.

Los dos problemas supremos existentes en resolver entre nosotros á cual más importante, por hallarse directamente relacionados con la higiene y salubridad del vecindario, y sin cuya solución no podemos esperar que esta población se desarrolle y aumente.

Uno es el de las aguas, tras del cual venimos hace más de medio siglo, que apenas hayamos adelantado nada a pesar de los esfuerzos, algunos de ellos laudables, del actual Ayuntamiento.

Olivamos casi siempre que la gestión municipal es de gran monte; que es asunto que á todos nos afecta importantemente, que las cuestiones de la hacienda local tocan á nuestro bolsillo y al fomento de nuestros propios intereses; las de enseñanza primaria á la instrucción y cultura de nuestros hijos; que las de higiene y seguridad están ligadas con nuestra misma salud y vida,

y las de urbanización, progreso y embellimiento de la ciudad, implican nuestra propia representación y predomínio social.

Por ello es preciso que al inequívoco establezca la estimación que la apertura en exquisita diligencia y brevedad hagan todos, debidamente, de los problemas municipales, contribuyendo directamente á su mejor solución y desvirtuando sus propios gustos y deseos el que debiere hacerlo, y basta que se encuentren, como

hayan lo corroboran todo el mundo, acuerda á los gestores de aquella.

Contra el triunfo no prevéseen la ninguna razón, porque la de la política interna es clara. Pero si el día de mañana en las tablas, y más que posibles complicaciones europeas nos tocará perder, no se podrá justificar esta alianza? En un soporte de las Cortes, que según la forma constitucional representan al país, de ninguna manera: las Cortes no dijeron una palabra. En manifestaciones de las fuerzas vivas nacionales, ni nos, a sus fuerzas no se les ha pedido figura en parecer. Los partidos políticos, con excepción de los que forman la extrema derecha, reservaron el suyo. La misma prensa se ha producido con extraordinaria virguedad.

Habló en primer lugar el presidente de los partidos Manuel Novo, quien se limitó de la escasa concurrencia, y además de escasa formada en su mayor parte por elementos extranjeros á la clase obrera, de la falta de entusiasmo y de desunión de los trabajadores.

Dijo que así los más decididos se desalientan, pues no dicen verdad, el esfuerzo que llevan la fuerza de los trabajadores.

Hace constar la serie de dificultades

que ha tenido que vencer la comisión electoral hasta llegar á la celebración

de esta asamblea, pues difícilmente se

hallaban candidatos.

Termina diciendo que si los trabajadores no muestran mayores entusiasmos los que vayan al Municipio a representarlos no podrán hacerlo todo lo sosteniblemente que fuera de desear.

A continuación hacen uso de la palabra Bermúdez, Sotomayor y Gutiérrez.

El primero aboga porque la candidatura sea genuinamente obrera, y agena

á todo color político.

Pide que en los candidatos esté repre-

sentado la simpatía y la confianza de

todos ellos.

Habla después otro obrero cuyo ap-

ellido no recordamos, y por último Luis Ruiz, uno de los que aspiran a repre-

sentar en el Municipio á los trabajado-

res, al igual que el anterior.

Hizo alusiones á determinados ele-

mentos que los considera enemigos de

los obreros, mencionando á su seguidor,

repitiendo veces á los conservadores,

por lo que el presidente le llamó la

atención para que se abstuviera de ata-

car á ningún partido.

El candidato Sr. Ruiz, que no puede

síndico olvidar que es terrorista, al-

guno con los enemigos del obrero y con

los conservadores, advirtiendo á éstos,

que él solo pretende ir al Municipio

como representante de los obreros,

pues aunque no pertenezco al ejército

del trabajo con él simpatizo desde que

tenía 18 años.

También rechaza los reparos que

pueda alguien ponerle para la repre-

sentación á que aspira, por su juventud,

en 1909 recibió por correo un oficio del Al-

mirante, comunicándose haber sido nomi-

nado teniente de reserva en la artillería de

Miramar.

Extraordinariamente contento, el agraciado

apresuróse á comprar un uniforme de teniente

Pero á los pocos días de vestir el uniforme

se le notificó que el oficio había ido á su po-

der por error y que se refería á otro individuo

que llevaba sus mismos nombre y apellido.

El pobre hombre ha reclamado 628 marcos

de indemnización por los gastos que ha hecho

individuo.

La Hacienda ha sido condenada á reintegrar,

al empleado tan lastimosamente desengañado,

a la mitad de precio del uniforme.

Merece la pena. Reparen que anoche

los dos borracheras acabaron en una puñalada.

Sin vino, decía un guardia y quizás

estuviera en lo cierto, estos bravos no

valen dos reales mal contados.

MADRID

EL DILEMA

FRUSLERÍAS

LA APERTURA

A ver si hay quien se queje

de que estamos en otoño.

Este estación proporciona

la apertura de ese emporio

que se llama Parlamento

con nombre gráfico y propio.

Además, una sorpresa

experimentamos todos.

Esa intrépida criatura

que está quitando los moños

colándose el morrón

hasta la rayá del hombro,

ha largado ya el decreto

convocando, para pronto,

para el día veinticinco.

No salimos del asombro.

Pero es cierto. Vuelve el conde

al Congreso, donde poco

le faltó en la última etapa

para morder allí el polvo.

Así lo firma el decreto. Iremos

el caso ya no es dudoso.

Preparamos lector

a ver lo raro, lo insólito,

Y digamos como dicen

en una tarde de toros

Huelenos que aquí habrá hule,

es decir, algo muy gordo.

JUAN DEL R

# CONFERENCIAS TELEFONICAS DEL DIA

## DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

### LA SITUACION

#### Volvamos á nuestras cosas Declaraciones de Cobián

Madrid 18-11-40 m.

##### Después del viaje

Ha vuelto Madrid á la normalidad después del viaje del presidente de la república francesa.

Aunque todavía los periódicos vienen dando vueltas á lo de las alianzas, la opinión no echar en olvido tan importante asunto, reacciona hacia otros asuntos no menos importantes de orden interior.

Y los círculos políticos han vuelto á recobrar la animación que se ha intentado con motivo de los viajes.

Es lógico que así suceda, ya se encuentra el Monarca de regreso y los ministros disponen del tiempo suficiente para preocuparse de las cuestiones que han de constituir la actualidad política de la nación.

Se esperan para no lejano plazo notables acontecimientos.

##### El decreto

Ha causado mucho efecto la publicación del decreto convocando á las Cortes para el día veinticinco del actual.

En muchos comentaristas la publicación referida ha constituido una verdadera sorpresa. Como que no esperaban que el conde tuviese el valor y las energías suficientes, para volver al Parlamento, después de las jornadas del anterior verano y de los dificilísimos problemas que se han abordado durante el interregno.

Otros en cambio esperaban que el conde no vacilaría en convocar á los representantes del país, pues reconociendo en el actual presidente del Consejo habilidad y valentía suficiente para afrontar las dificultades aunque acabase por no resolverlas.

De modo que, las opiniones al juzgar el decreto de convocatoria están en contradicción, pues también sobre la súerte que se está reservada al actual gabinete no logra nadie ponerse de acuerdo.

##### ¿Habrá crisis?

Trafaremos de concretar algo de las ambigüedades que al juzgar la presente situación política, flotan en el ambiente.

Son más los que auguran la crisis, que aquellos otros que sostienen la continuación del conde de Romanones en el poder.

Los primeros aducen en apoyo de su tesis que, en contra de lo que opinan algunos significados liberales, no habrá modo de reducir al Sr. García Prieto ni á los ex ministros, diputados y senadores que le siguen.

El disgusto de los disidentes está arraigadísimo, pues consideran que Romanones se ha conducido con ellos desconsideradamente.

Ya en días anteriores ha exteriorizado el Sr. Montero Ríos este sentimiento colectivo de los disidentes, al manifestar á un redactor de *La Tribuna de Madrid*, que el Gobierno procedió muy mal al admitir la dimisión del viejo cañonista y sus amigos sin la fórmula de quedando satisfechos etc.

De manera que, por este lado no se le presenta tan despejado el camino al

maqulovílico presidente del Consejo. Aunque se habla de sumisión ésta puede ser aparente.

##### Lo del viaje

Siguiendo los comentarios, nosotros solamente recordamos versos á título de información—que otro de los obstáculos con que ha de tropezar el presidente será la discusión que ha de originar en las Cortes el viaje de M. Poincaré á España y los tratos y contratos á que esa excursión haya dado lugar, relacionada con nuestra acción política y militar en Marruecos.

Cuando semejante y transcendental problema se debata, el Gabinete ha de verse en grave aprieto, pues es seguro que todas las minorías pedirán una explicación clara y terminante, para que el país sepa dónde se le lleva.

Así se nos ha manifestado en los centros de información.

También en los sitios donde se comenta la actualidad política, se ha dirigido que la reunión de los ministros se verificará el miércoles.

Es natural que se atribuya mucha importancia á ese Consejo, pues es el primero que se celebrará después de los importantes acontecimientos de estos días.

Espérase que los consejeros tratarán extensamente de los problemas que preocupan á la opinión actualmente.

##### Apoyará al conde

Lo primero que ha hecho constar el Sr. Cobián es que, él no es enemigo del actual presidente del Consejo de ministros.

Aparte las simpatías personales que al Sr. Cobián le merece el conde, considera que éste, está llevando á cabo el poder una obra beneficiosa para los intereses de España.

De modo que con este criterio considera el Sr. Cobián, debe estar al lado del conde y apoyarle, primeamente por disciplina y después por patriotismo.

##### La actitud de García Prieto

Al preguntarle al Sr. Cobián qué opinaba de la actitud del Sr. García Prieto, ha contestado, que su parecer en este asunto coincide con el ya sustentado por otros caracterizados liberales; es decir, que el ex ministro de Estado, jefe actual de la disidencia, tendrá que reducirse por ahora. Despues será otra cosa.

El Sr. Cobián opina que las jefaturas de los partidos se ganan en la oposición. Será Weyler?

En los círculos políticos, la manifestación del Sr. Cobián, que mayor resonancia ha obtenido en la que se refiere á la formación de un gabinete presidido por el general Weyler.

Formalmente ha dicho el gobernador del Banco, que él cree en un gabinete Weyler, ó lo que es igual, en una situación intermedia, si las cosas llegaran al extremo de que no pudiesen subsistir los liberales en el poder.

Como esto equivaldría á la realización de todos los sueños dorados de don Valeriano, se ha comentado jocosamente la creencia expuesta en serio por el Sr. Cobián.

Weyler presidente del Consejo de ministros ¿será verdad?

##### Que vuelva D. Eugenio

Otro extremo importísimo de las cosas que ha revelado el Sr. Cobian, se refiere al pleito que se ha entablado entre los liberales para obtener la presidencia de la alta Cámara.

Parece que los presagios son definitivos.

La tarea de cubrir esa vacante está proporcionando al presidente del Consejo de ministros más de un calentamiento de cabeza.

Cobián se ha permitido, según sus manifestaciones, aconsejar al conde para iluminarle en tan compleja materia. Ese consejo es en favor del viaje de Louizán. Aquí pueden ver los militares la confirmación de aquella entrevista de que se habló este verano.

Cobián le ha dicho á Romanones que debe volver el Sr. Montero Ríos á la presidencia del Senado.

Si así no fuese, porque el candidato del Gobierno es el Sr. Nava o Reverón, la vacante que éste dejaría en la presidencia del Senado.

##### El próximo Consejo

Los ministros se reunirán en Consejo el próximo miércoles.

Así se nos ha manifestado en los centros de información.

También en los sitios donde se comenta la actualidad política, se ha dirigido que la reunión de los ministros se verificará el miércoles.

Es natural que se atribuya mucha importancia á ese Consejo, pues es el primero que se celebrará después de los importantes acontecimientos de estos días.

Espérase que los consejeros tratarán extensamente de los problemas que preocupan á la opinión actualmente.

##### EXTRANJERO

Madrid 18-11-40 m.

##### Detalles de un naufragio

LONDRES.—Se ha recibido en este puerto un radiograma del vapor «Carmenia», diciendo que logró recoger algunos náufragos del vapor «Volturno».

Han perecido 110 personas á consecuencia de haberse estrellado los primeros botes que se ocuparon para llevar á cabo el salvamento.

La marinería cometió salvajes incalificables luchando por salvarse e impidiendo que lo hiciesen las mujeres y los niños.

Semejante inhumanidad ha contrastado con la conducta de la oficialidad que se comportó héroicamente dando muestras de un desprecio absoluto de la vida, en pro de sus semejantes.

##### Roma

ROMA.—El arzobispo de Liverpool comunica que ha ascendido á 660.000 el número de católicos de aquella diócesis.

—Los anticlericales han celebrado una reunión, en la cual, el anarquista Malatesta se refirió á Ferrer tronando contra España.

##### Poincaré en Marsella

MARSELLA.—El presidente de la república Sr. Poincaré, ha asistido al banquete, que en su honor se organizó en la prefectura.

Después ha salido con dirección á París.

del término de Argamasilla de Calatrava, en Octubre de 1912, y fueron protagonistas del mismo el procesado, guardia jurado particular y un pastor que resultó muerto.

Fuera de su jurisdicción ó de su guarda, el primero amonestó al pastor por que había dejado otras algunas de sus ganas.

Disueltos con este motivo, y sin que se pueda precisar por los testigos si el pastor apredió al guardia, el dice que sí y presentó una herida de diez centímetros de extensión en la oreja, producida como un corte duro, el cazo fué que sonó un disparo y que instantáneamente oyó dentro el pastor.

Durante la prueba, que duró todo la sesión de la mañana y parte de la tarde, se vió que en el sumario existían verdaderas legañas, que dificultaban formar un juicio definitivo.

Eu oí a un juez, faltaba una diligencia ocular del Juzgado, de recusación del suceso, y el testado de la guardia civil. El juez municipal solo tomó declaración á un niño que todavía sabía hablar en aquél entonces.

La causa pertenece al Juzgado de Fáctores de Almodóvar.

Contendieron el teniente fiscal señor Hernández, que dijo un informe acusatorio y el letrado defensor.

—Hemos saludado á D. Jorge de Mateo, abogado en Plebiscitaria.

—D. Santander ha regresado D. Eduardo Martín y López Salazar, y de Madrid D. José Víctor y Cárdenas, después de obtener excelentes resultados en sus estudios de Derecho.

Próximo enlace

Llega á nuestra noticia de que dentro de muy pocas días contrarán matrimonio en el inmediato pueblo de Torralba, la bella señorita María de la Asunción Ruiz de Castañeda y el acostumbrado propietario D. José Antonio Gutiérrez y Berlanga Ordóñez. Las familias de los conyugantes están recibiendo numerosos regalos.

—Para Chilón ha salido D. Amaro Torío, acompañado de su hija, y para Manzanares D. José Hervás.

Hemos saludado al R. P. Vallarín, dominico de Almagro.

—Acompañada de sus hijos ha regresado á ésta la distinguida señora Dña. Dolores Díaz, hermana del conde de Valparaíso. En Almagro han pasado la temprana del verano.

Asistió al banquete en sus propiedades

### Lotería nacional

Madrid 18-3-0 t.

#### Premios mayores

5.336—Tolosa.  
10.502—Madrid.  
13.857—Santander.  
Oros premios  
10.009—Madrid.  
19.978—  
19.639—Gerona.  
6.229—Poz. Blanco.  
15.761—Madrid.  
159—Idem.  
1.191—Valencia.  
7.473—Madrid.  
4.438—Barcelona.  
2.976—Cartagena.  
16.367—Barcelona.  
3.465—Aguilas.  
16.887—Madrid.  
14.256—Idem.  
9.549—Oviedo.  
1.171—Murcia.  
16.364—Madrid.  
5.662—Bilbao.  
17.963—Gijón.

nes no dejaría el objeto del delito en alto visible.

Este asunto parece que se exagera bastante.

El Gobierno de Portugal está convencido de que no se trata de provecho a más de los conspiradores.

#### Una conferencia

El Sr. Pérez Oiva y el director de Aduanas conferenciarán sobre el tratado de comercio con Portugal.

#### Un gobernador

El gobernador de Huelva ha conferenciado telefónicamente con el ministro de la Gobernación sobre la huelga que hay pendiente en aquella capital.

Ha dicho que el conflicto continúa en el mismo estado, si bien se trabaja activamente para evitar que se declare el paro general.

En cuanto á la clausura de que ha sido objeto la Casa del Pueblo, no está relacionada con la huelga.

Se ha tomado esa determinación para evitar divergencias entre los obreros que en el referido local se reúnan.

### Provincias

#### Centros oficiales

Madrid 18-11-40 m.

#### Burgos

HUELVA.—Se agava la huelga en esta capital.

El general Burguete que se encuentra en Madrid, ha sido recibido hoy en Audiencia por el Monarca.

Burguete ha dado las gracias á don Alfonso por su reciente ascenso.

En breve saldrá para Málaga donde embarcará para regresar á África.

#### Sitio extranjero

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado hoy á los periodistas un telegrama oficial conteniendo noticias de la campaña.

Según manifestaciones de los encargados del servicio de prensa en el ministerio, la operación á que se refiere el despacho es de importancia.

El telegrama está fechado en Alcazarquivir y lo firma el general Fernández Silvestre.

Dice el bizarro militar que una columna salida de Alcira ha ocupado la posición de Zení, situado sobre el camino de Tánger.

En el terreno ocupado está comprendido el zoco Ad Karbin, donde estuvo destacadísima la policía indígena por haber relevado á la internacional que allí prestaba servicio.

Esa posición es muy ventajosa para las armas españolas pues queda asegurada la vigilancia entre el zoco ya mencionado y Cuesta Colorada.

En la nueva posición han quedado destacados cuarenta individuos pertenecientes á las fuerzas del Tabor.

#### León

A medio día ha recibido el ministro de la Gobernación á los periodistas.

Le manifestó que carecía de noticias de interés.

De casi todas las provincias se reciben noticias diciendo que la tranquilidad es absoluta.

Los reporteros preguntaron a Sr. Abarca qué había de nuevo en lo relacionado con el contrabando de armas descubierto en un pueblo de la provincia de Orense.

Ha contestado el ministro que lo sucedido no tiene importancia.

Si se tratase de algún agente encargado de suministrar armas y municiones

#### Madrid 13-8-40 t.

#### Acto solemne

SABADELL.—Se han celebrado en ésta las fiestas constantinianas con gran solemnidad.



# Maquinaria Agrícola Nacional

ES SUPERIOR A TODAS SUS IMITADAS Y MÁS ECONÓMICA

Las máquinas que Aranzabal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava), representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica. Arados Brabant con rueda reforzada y garantizada. Trillós rotativos.

Toma novedad. Aventadoras á brazo, de viento horizontal y mecanismo moderno, idem á malacate con elevador de terreno, gradas, molinos, etc. Arados Stein-Brabant con y sin ruedas, este arado en el juncal del pastoreo, construido para terrenos accidentados y olivareros. Trajeón, un par de mulas.

Material de siegas de la Casa Massy Harris, del Canadá

REPRESENTANTE: D. CALIXTO SANZ.

Para pedidos, dirigirse á la central de ventas en VITORIA, ó á la Sucursal de Ciudad Real, Calatrava, nro. 5.

**"LA ESPAÑOLA"**  
SOCIEDAD ANÓNIMA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO  
Se necesitan agentes y un representante práctico en seguros que visite la provincia de Ciudad Real;  
dirigirse: Delegado general D. José N. Moreno Cruz, Bravos Murillo, 70.—Madrid.

**ESPAÑA AGRÍCOLA ELÉCTRICA É INDUSTRIAL**  
Sociedad Anónima en fundación. Pidanse detalles y Estatutos al Director Gerente D. José N. Moreno Cruz, Bravos Murillo, 70.—Madrid. Se necesitan representantes.

**AGENCIA GENERAL**  
A cargo de D. José N. Moreno Cruz. Acepta toda representación, comisión y en general todo negocio  
útil. Se necesitan viajantes y representantes: dirigirse: Bravos Murillo, 70.—Madrid.

**Taller de Construcción y Reparación**  
**de Maquinaria y Fundición de Bronce**

Especialidad en Material e instalaciones de Molinería.

Herramientas de todas clases, chapas-raspas, sebas para Cernidores y toda clase de accesorios para la industria harinera.

**Metías Gutiérrez**  
Pasaje de Cienfuegos, 55.  
Ciudad Real

**Chocolates y Cales superiores**  
**BARRENENGUA**  
Calatrava, 7—CIUDAD REAL

**Champagne Benezet**  
MEDIO SECO

**SECO Y DULCE**  
Casa: BENEZET

ZANCARA—(CIUDAD REAL)

**Champagne Benezet**  
MEDIO SECO

**SECO Y DULCE**  
Casa: BENEZET

ZANCARA—(CIUDAD REAL)

## Los niños recién nacidos

Hay personas que creen que el **GLAXO** (leche de vaca acomodada al estómago humano) por ser alimento para todas edades, es demasiado fuerte para niños recién nacidos. Están en un error.

El **GLAXO** es de digestión tan fácil á pesar de ser tan nutritivo, que lo mismo á los niños acabados de nacer que á los mojones, les sienta maravillosamente. En España hay muchos miles de niños que desde que nacieron no han tomado otro alimento y su robustez causa la admiración en todas partes.

El **GLAXO** es admirable para ayudar á criar, porque armoniza perfectamente con la leche materna, y es el alimento ideal de ancianos y enfermos. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Representante: Clemente Poyo.—Avenida Maucheca, C. Real

## ARTES PARA RIEGOS

**NOSIAS** con privilegio de invención por 20 años. Patente núm. 46.066. Pueden ser movidas por toda clase de fuerzas.

La mayor garantía de las casijillas y cadena, por sus tapones desalojados del aire.

Precios la mitad de estos de todos los conocidos.

Pedir detalles y presupuestos á

## VALERO Y COMPAÑIA

en Plata, provincia de Madrid, ó al representante en Ciudad Real:

**Don Damián Aparicio Oarrión**  
GRANJA AGRICOLA

## ORNAMENTOS DE IGLESIA

## MARCA MUSTIELES

24, MAYOR, 24—MADRID

Catálogo especial en toda clase de artículos para el culto divino.

PIBARES CATALOGOS Y MUESTRAS

## UNION FRANCESA ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reales y privados

Asentada en Madrid. Llegada, 1.

Este gran Compañía Nacional ha sido una de las más destacadas en la historia de Ciudad Real, durante el año 1912.

SOCIEDAD DE SEGUROS REALES Y PRIVADOS

Capital social: Ptas. 12.000.000

Primes y seguros: Ptas. 12.000.000

Oficinas en Ciudad Real. Oficina PARIS CALVO, calle 17

INCENDIOS.—VIDA

40 años de existencia

40 años de existencia